
la examenele copiilor lor, posibile versiuni ale părintilor. 
Impresia de trăit, de Adevărat, pe care o lasii romanul ,  înclinarea uşor romanţioasă ce 

susţine epica, momentele de tensiune interioară ale personajelor, iată aspectele notabile ale 
cărţii de faţă. 

LILIANA LAZIA 

Revista ,,Marea Noastră'' 

Instituită oficial la 8 martie 1928, după o serie de activităti premergătoare, Liga Navală 
Română s-a dovedit, de-a lungul celor 2 1  de ani de existentă neîntreruptă (a fost desfiinţată 
abuziv în 1949) fidelă programului său de încurajare a vocatiei marinăreşti şi deopotrivă 
intereselor nationale de progres în ramura transporturilor fluviale şi maritime. lată că, la numai 
două luni de la Revolutia din decembrie 1 989, în spiritul unei renaşteri generale, L.N .R.-ul a 
revenit în actualitate antrenând, la scurtă vreme după reapariţia sa, reeditarea publicatiei care 
i-a purtat atâta vreme, de-a lungul şi de-a latul tării, numele şi renumele: revista Marea Noastră. 

Oameni entuziaşti, cu îndelungată experienţă într-ale marinăriei , ignorând cu generozitate 
dificultăţile de ordin material, şi-au propus să preia şi să dezvolte, în contextul socio-istoric 
actual, tradiţiile sacre ale Marinei Române pe care publicistica noastră interbelică de specialitate, 
prin condeiul scriitorului marinar Jean Bart (Eugeniu Botez) le-a impus opiniei publice. 
Subintitulată Revistă pentru propagandă, orientarea şi apărarea intereselor pe apă, noua 
serie a revistei Marea Noastră se deschide sub acelaşi premonitoriu cuvânt al lui Mihail 
Kogălniceanu, care prezidase încă de la primul său număr, întâia editie a publicaţiei: „Cheia 
mântuirii noastre este drumul Dunării spre marea largă" . 

O scurtă prezentare istorică, însoţită cu solemne angajamente de ilustrare a intereselor 
„Ligii Navale Române" ne întâmpină încă de pe prima pagină a numărului 1 al publicaţiei 
constănţene. Din numărul 2, ian.-mart. 1992, consemnăm un interesant articol închinat 
fondatorului Eugen P.Botez (Jean Bart) semnat C-Amir.ing.Ilie Ştefan. 

Varietatea materialelor existente în paginile revistei, abordarea problematicii marinăreşti 
din punct de vedere tehnic, istoric şi literar este asigurată de un nucleu de colaboratori din 
diverse domenii de activitate lărgind sfera de interes a lecturii .  

În anul 1993 asupra paginilor revistei îşi pune amprenta o structură organizatorică mai 
riguroasă ce realizează aspectul inedit al faptelor prezentate prin aparitia unor articole scrise 
de veterani de război, martori oculari ai vremurilor trecute. 

Fiecare număr cantine în general 2-3 articole de istorie a marinei, consemnări ale unor 
veterani de război participanţi la evenimente, pagini ştiinţifice, literatură marină, dicţionare 
de cultură marinărească unite sub genericul Nave, navigatie, evocări şi rubrica „Din viata 
filialelor". 

Anul 1994 îmbogăţeşte conţinutul revistei cu alte puncte de interes şi cu rubrici de sine 
stătătoare: „ Veteranii îşi amintesc" , „ Viata porturilor", „Din viata filialelor", „Pagina tinutului", 
„Ecologie", „Sporturile nautice" , „Pagina lirică". 

Începând cu nr. 14, primul număr al anului 1995 , revista capătă un aspect deosebit, atât 
din punct de vedere al realizării grafice, cât şi ca structură. Substanţa şi varietatea continutului 
asigură nivelul ştiinţific şi cultural al publicaţiei.  Semnăturile depăşesc limitele locale. 

Pe măsura trecerii timpului revista capătă dimensiuni noi reuşind să fie atât un important 
rlement de promovare a realizărilor ştiintifice, de valorificare a tradiţiilor maritime româneşti 
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şi de popularizare a personalitătilor acesteia. 
Consemnăm cu satisfactie aspectul grafic deosebit al revistei, aflat în consens cu nivelul 

ştiintific şi cultural pe care, neprecupetit, oameni de cuget şi simtire marinărească, îl veghează 
cu competentă şi abnegatie. I-am mentiona printre aceştia, pe: C-Amir.(r) Ilie Ştefan, Costin 
Costandache, Carmen Atanasiu ,  C-Amir. George Petre, Ing. Marcel Dragu, Cptsg.I (r) Nicolae 
Marcu, Cptsg. II Filaret Sîntion etc.,  consemnând totodată că, prin semnăturile personalitătilor 
publicate, ca şi prin aria ei de difuzare, revista Marea Noastră accede la ambitia unei publicatii 
de factură natională. 

LILIANA LAZIA 

Revista ,,Biblion" 

Revista „Biblion" - titlu cu valoare emblematică al noii publicatii de bibliologie ce apare 
semestrial la Biblioteca judeteană Constanta sub egida Asociatiei B ibliotecilor Publice din 
România, Filiala Constanta, inserează în paginile sale articole de rezonantă culturală de o 
reală valoare documentară. 

Apărută la Constanta în anul 1993 într-un singur număr, urmată de numerele 1 -2 în anul 
1 994, înregistrând cu distinctie traditia bibliotecii, publicatia e menită să ilustreze bogătia 
colectiilor prin evidentierea unor rezultate deosebite în cercetarea patrimoniului de carte, să 
contureze dimensiunea reală a institutiei în viata culturală actuală. 

Naşterea publicatiei a fost precedată de aparitia unui număr omagial la 60 de ani de la 
înfiintarea primei biblioteci publice la Constanta ce cuprinde un „cuvânt" al regretatului 
prof.dr.doc.Dan Simonescu şi un scurt istoric al B J .C.  

La scurt timp, s-a editat primul număr al  „Biblionului",  conceput într-un stil elegant, cu 
teme de specialitate tratate la un înalt nivel profesional. 

In memoriam Dan Simonescu - semnat de Constanta Călinescu şi un „Cuvânt înainte" 
al directorului bibliotecii ,  Dumitru Constantin-Zamfir, fac deschiderea primului număr al 
revistei din casa cărtilor. 

Urmează apoi o serie de articole pe teme de actualitate: „Automatizarea bibliotecii 
tomitane" (Niculina Petrescu) , sau de evocări: „Prima bibliotecă publică la Constanta" 
(C.Cioroiu), „Anuarul Şcolii normale (1921- 1922) un valoros document istoric" (Constantin 
Vitanos). 

Dintre institutiile culturale constăntene sunt prezentate: Biblioteca Universitătii Ovidius, 
Muzeul de Artă populară Constanta, Muzeul Marinei Române, iar dintre cărtile rare ale 
Bibliotecii judetene: prima „Enciclopedie a tuturor timpurilor" a lui Corneliu Diaconovici, 
„Enciclopedia Cugetarea" a lui Lucian Predescu, „Les Macedo-Roumains" a lui Th.Capidan, 
„Dobrogea în pragul veacului al XX-iea" de M .Ionescu-Dobrogianu. 

Se fac aprecieri asupra unor aspecte ale lecturii şi unor probleme de bibliofilie. 
La rubrica „Bibliotecari care au fost" se evocă figurile a doi distinşi colegi trecuti prea 

repede în nefiintă: Alexandru Hristu şi Dragu Rareş. 
Numărul 1 -2,  apărut în anul 1 994, are o nouă structurare, menită să releve date interesante 

şi inedite asupra tezaurului cultural al bibliotecii .  
Pe prima pagină, la  fond, atrage atentia, semnat de Ilie Cileagă, un interviu cu Geo 

Bogza: „Geo Bogza sau nostalgia culturii" . 
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